
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 08.05.2024            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
 Baranski Peter entschuldigt 
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   

Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian anwesend ab TOP 3d  

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

     

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 
 



1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 

 
 
 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Informiert wird über die Vergabe einer Kamerabefahrung für die Kanalisation im 

Dorferneuerungsbereich Hunding an die Firma Kermer Kanalservice, Zandt sowie über die 

Anschaffung eines weiteren Bauhoffahrzeuges, einen Kastenwagen mit 

Anhängerkupplung. 

 
 
 

3. Baugesuche 

 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

 

a) Erweiterung eines bestehenden Einfamilienwohnhauses durch Anbau und 

Umbau zum Zweifamilienwohnhaus in Zueding 

 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 

 
 

b) Errichtung eines Nebengebäudes sowie Abstellräume in Zueding 
 

Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 
 
 

c) VOB-Antrag auf Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage 
mit 2 Standortvarianten in Zueding 

 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 

 
 

d) Errichtung eines Zweifamilienwohnhauses mit Doppelgarage in Rohrstetten 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 

 
 
4. Einbeziehungssatzung Zueding III, Billigung des geänderten Entwurfs 

 
Seitens der Verwaltung wird informiert, dass das aktuell geplante Bauvorhaben als Anbau 
an das bestehende Wohngebäude vorgesehen ist und damit die Baugrenzen der 
vorliegenden Entwurfsfassung überschritten werden. Der aktuelle Entwurf ist aufgrund 
einer noch ausstehenden Dienstbarkeit sowie einer fehlenden Kautionsvereinbarung noch 
nicht rechtskräftig gemacht worden.  
 
Der Gemeinderat billigt den vorliegenden, geänderten Entwurf. Ein weiteres 
Beteiligungsverfahren ist durchzuführen.   
 



Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 

 

 

5. Ergänzungssatzung Rohrstetten-West II, Behandlung der Stellungnahmen und 
Billigung des Entwurfs 

 
Seitens der Verwaltung wird über Anregungen des Bauamts informiert zur Festlegung der 
Wandhöhe sowie zu untergeordneten Nebenanlagen und geplanten Auffüllungen bzw. 
Abgrabungen. Nach Rücksprache mit dem Planer können bei dem vorgesehenen 
Bauvorhaben Nebenanlagen und Auffüllungen bzw. Abgrabungen im Rahmen der 
Festsetzungen umgesetzt werden. Eine Definition der Wandhöhe wird im vorliegenden 
Entwurf eindeutiger definiert. Die Vorgaben der Unteren Naturschutzbehörde sind bereits 
in den Satzungsentwurf aufgenommen worden.  
 
Es erfolgt eine erneute Beteiligung der Öffentlichkeit. Anschließend kann der Entwurf als 
Satzung beschlossen werden.  
 
Der Gemeinderat billigt die Ergänzungen des Entwurfs. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 

 
 

 
6. Bebauungs- und Grünordnungsplan „Panholling-Süd II“, Billigung des ergänzten 

Entwurfs 
 

Seitens der Verwaltung wird über eine Ergänzung des in der letzten Sitzung 

beschlossenen Entwurfs informiert, der den aktuellen Aufwuchs im Geltungsbereich 

berücksichtigt. Laut einem Ortstermin mit der Unteren Naturschutzbehörde kann die 

ursprüngliche Stellungnahme, die von einem erheblichen Eingriff ausgeht abgewandelt 

werden. Nach Ergänzung der Unterlagen ist von einem nicht erheblichen Eingriff durch die 

vorliegende Bauleitplanung auszugehen. Damit könnte das Heilungsverfahren mit nur 

einem Verfahrensschritt durchgeführt werden. Eine endgültige Entscheidung seitens des 

Bauamtes steht aber noch aus.  

 

Der Gemeinderat billigt den vorliegenden Entwurf mit Anpassung der Aussagen zum 

Naturschutz. Die übrigen Festsetzungen sind nicht betroffen.  

 

Der Gemeinderat billigt den vorliegenden Entwurf mit 8:4 Stimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  8:4 
 

 

 

7. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

─ Dank an die Firmen, Nothaft Neue Heizsysteme und Heizungsbau Bachinger für 

die Spende und den Einbau der Heizung im Anbau des Feuerwehrgerätehauses.  
─ ein weiterer Dank an Immobilien Zaglauer für die Spende in Höhe von 500 € zum 

Unterhalt des Abenteuerspielplatzes Rohrstetten. 

─ Information über die gemeinsame Ratssitzung der ILE Gemeinden zur Gründung 

einer Heimatviertel-Genossenschaft. Einladung zur Gründungsversammlung am 

16.05.2024 um 19:30 Uhr in Auerbach.  



─ Hinweis auf die neue kostenlose Heimat Info-App. 

─ Information über das Ergebnis des jährlichen Sicherheitsgesprächs mit der Polizei. 

Die Einwohner der VG Gemeinden können sich sicher fühlen. 

─ Information zur Wahleinteilung für die Europawahl. 

─ Weitergabe von Terminen für den Ehrenabend am 19.07.2024, 19:00 Uhr sowie 

den Fronleichnamsumzug am 29.05.2024, 19:00 Uhr. Mit der Bitte um rege 

Teilnahme. 

─ Für die Exkursionsfahrt der ILE Gemeinden ins steirische Vulkanland am 

27.05.2024 bis 29.05.2024 sind noch Plätze frei. 

─ Die nächste Gemeinderatssitzung verschiebt sich auf den 10.06.2024 wegen der 

Vergabe Erschließungsarbeiten Baugebiet „Am Blättelfeld“. 

 

 

 

8. Anfragen 

 

Gemeinderat Hackl verweist auf notwendige Sanierungen der Entwässerungsrinnen 
(Dreizeiler) in den Ortsbereichen Sondorf und Padling.  
 
 
 

 
 

gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter  gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 


